
―５５― 

平成２８年１２月定例会会議録（第１号） 

 

 

平成２８年１２月２日 金曜日 午前１０時００分開会 

渋  谷  佐  輔  議 長   五 十 嵐  智  洋  副議長 

 

出 席 議 員 （１４名） 

 

  １番  宇 津 木  正  紀  議員    ２番  浅  野  敏  明  議員 

  ３番  金  子  豊  美  議員    ４番  内  谷  邦  彦  議員 

  ５番  平     進  介  議員    ６番  鈴  木  富 美 子  議員 

  ７番  渡  部  秀  樹  議員    ８番  今  泉  春  江  議員 

 １０番  赤  間    広  議員   １１番  小  関  秀  一  議員 

 １２番  五 十 嵐  智  洋  議員   １４番  安  部     隆  議員 

 １５番  町  田  義  昭  議員   １６番  渋  谷  佐  輔  議員 

 

欠 席 議 員 （２名） 

  ９番  梅  津  善  之  議員   １３番  蒲  生  光  男  議員 

 

説 明 の た め 出 席 し た 者  

 

 内 谷 重 治  市 長       遠 藤 健 司  副 市 長 

 齋 藤 環 樹  総 務 参 事       松 木 幸 嗣  厚 生 参 事 

 竹 田 利 弘  総 合 政 策 課 長       髙 石 潤 一  総 務 課 長 

 渡 邊 洋 男  財 政 課 長       桐 生 芳 弘  公共施設整備課長 

 松 木   満  地域づくり推進課長       佐 野 安 広  税 務 課 長 

 鈴 木 広 弥  市 民 課 長       伊 藤 亮 一  健 康 課 長 

 佐 藤   隆  福祉あんしん課長       金 子   剛  子育て推進課長 

 堀 越 俊一郎  監 査 委 員       平 田   裕  教 育 長 

 鈴 木 國 男  選挙管理委員会委員長       鈴 木 榮 一  農業委員会会長 

 谷 澤 秀 一  産 業 参 事       青 木 邦 博  建 設 参 事 

 遠 藤 敏 広  農 林 課 長       手 塚 慶 一  商 工 観 光 課 長 

 横 山 照 康  産業活力推進課長       多 田 茂 之  建 設 課 長 

 種 村 正 一  上 下 水 道 課 長       梅 津 浩 一  会 計 課 補 佐 

 横 山 賢 一  教 育 参 事       鈴 木 博 郎  学 校 教 育 課 長 

 川 村 直 人  文化生涯学習課長       小 関 浩 幸  生涯スポーツ課長 



―５６― 

 鈴 木 良 弘  選挙管理委員会事務局長       髙 橋 洋 一  監査委員事務局長 

 中 田 浩 之  農業委員会事務局長       渋 谷 正 通  消 防 主 幹  

 

事 務 局 職 員 出 席 者 

 

 飯 澤 常 雄  議 会 事 務 局 長        小 林 克 人  補 佐 

 若 月 由 紀  議 事 調 査 主 査       安 達 洋 司  主 任 技 士 

 

議 事 日 程（第１号） 

平成２８年１２月２日 金曜日 午前１０時００分開会 

 

 日程第 １ 会議録署名議員の指名 

 日程第 ２ 会期の決定 

 日程第 ３ 議案第７６号 置賜広域行政事務組合規約の一部変更について（質疑、付託） 

 日程第 ４ 議案第７７号 置賜広域病院組合規約の一部変更について  （  〃  ） 

 日程第 ５ 議案第７８号 負担付きの寄附の受領について       （  〃  ） 

 日程第 ６ 議案第７９号 財産の無償貸付について          （  〃  ） 

 日程第 ７ 議案第８０号 長井北中学校集水桝への落下事故に係る損害賠償の額の決定に 

              ついて                  （  〃  ） 

 日程第 ８ 議案第８１号 指定管理者の指定について         （  〃  ） 

 日程第 ９ 議案第８２号 長井市新規就農及び移住定住促進基金条例の設定について 

                                   （  〃  ） 

 日程第１０ 議案第８３号 長井市農業委員会の委員等の定数に関する条例の設定について 

                                   （  〃  ） 

 日程第１１ 議案第８４号 長井市証人等の実費弁償に関する条例の一部を改正する条例の 

              制定について               （  〃  ） 

 日程第１２ 議案第８５号 長井市山形鉄道運営助成基金条例の一部を改正する条例の制定 

              について                 （  〃  ） 

 日程第１３ 議案第８６号 長井市市税条例の一部を改正する条例の制定について 

                                   （  〃  ） 

 日程第１４ 議案第８７号 長井市国民健康保険税条例の一部を改正する条例の制定につい 

              て                    （  〃  ） 

 日程第１５ 議案第８８号 長井市児童センター及び学童クラブ設置条例の一部を改正する 

              条例の制定について            （  〃  ） 

 日程第１６ 議案第８９号 長井市指定地域密着型サービスの事業の人員、設備及び運営に 

              関する基準等を定める条例等の一部を改正する条例の設定につ 

              いて                   （  〃  ） 

 日程第１７ 議案第９０号 長井市特別用途地区建築条例の一部を改正する条例の制定につ 



―５７― 

              いて                   （質疑、付託） 

 日程第１８ 議案第９１号 平成２８年度長井市一般会計補正予算第８号 （  〃  ） 

 日程第１９ 議案第９２号 平成２８年度長井市国民健康保険特別会計補正予算第２号 

                                   （  〃  ） 

 日程第２０ 議案第９３号 平成２８年度長井市山形鉄道運営助成事業特別会計補正予算第 

              ２号                   （  〃  ） 

 日程第２１ 議案第９４号 平成２８年度長井市介護保険特別会計補正予算第２号 

                                   （  〃  ） 

 日程第２２ 請願第 ３号 「農業者戸別所得補償制度」の復活を求める請願 （付 託） 

 

本日の会議に付した事件 

 

  議事日程（第１号）に同じ 

 

 



 

―５８― 

 

 

   開     会 

 

 

○渋谷佐輔議長 おはようございます。 

 ただいまから平成28年第５回長井市議会定例

会を開会いたします。 

 

 

   開     議 

 

 

○渋谷佐輔議長 本日の会議に欠席の通告議員は、

９番、梅津善之議員、13番、蒲生光男議員の２

名であります。よって、ただいまの出席議員は

定足数に達しております。 

 なお、泡渕栄人地方創生参事から、本日の会

議を欠席させてほしい旨の届け出がありました

のでご報告いたします。 

 また、渋谷憲治会計管理者から、今定例会中

の全ての会議を欠席させてほしい旨の届け出が

あり、梅津浩一会計課補佐が出席しております

のでご報告いたします。 

 また、山形新聞社記者から、今定例会中のパ

ソコン、カメラ、録音機の使用について申請が

あり、許可いたしましたのでご報告いたします。 

 ここで、本日の本会議運営について、議会運

営委員会の報告を求めます。 

 町田義昭議会運営委員長。 

  （町田義昭議会運営委員長登壇） 

○町田義昭議会運営委員長 おはようございます。 

 議会運営委員会を代表いたしまして、去る11

月30日の委員会において決定した本日の本会議

運営について、ご報告いたします。 

 まず、日程第１、会議録署名議員の指名につ

いて、会議規則第81条の規定に基づき、会議録

署名議員を議長から指名していただきます。 

 次に、日程第２、会期の決定について、議会

運営委員会報告の後、今定例会の会期及び会議

日程等について表決を行っていただきます。な

お、表決の方法につきましては、簡易採決を予

定しております。 

 次に、日程第３、議案第76号 置賜広域行政

事務組合規約の一部変更についてから、日程第

21、議案第94号 平成28年度長井市介護保険特

別会計補正予算第２号までの19件を一括議題と

いたしまして、市長の提案説明を受けた後、上

程されました案件19件について、１件ずつ質疑

を行い、一般議案15件につきましては、別紙付

託表のとおり所管する委員会に付託して審査し

ていただきます。 

 予算議案４件につきましては、予算特別委員

会を設置し、付託の上、審査していただきます。 

 次に、日程第22、請願第３号 「農業者戸別

所得補償制度」の復活を求める請願の請願１件

につきましては、別紙付託表のとおり関係する

常任委員会に付託して、審査していただきます。 

 以上、報告といたします。 

○渋谷佐輔議長 本日の会議は、ただいまの議会

運営委員長報告のとおり、配付しております議

事日程第１号をもって進めます。 

 

 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

 

 

○渋谷佐輔議長 日程第１、会議録署名議員の指

名であります。会議規則第81条の規定により、

ご指名いたします。 

 １番 宇津木 正 紀 議員 

 ２番 浅 野 敏 明 議員 

 ３番 金 子 豊 美 議員 

 以上、３名の方にお願いいたします。 
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 日程第２ 会期の決定 

 

 

○渋谷佐輔議長 次に、日程第２、会期の決定を

議題といたします。 

 ここで、今定例会の会期及び会議日程につい

て、議会運営委員会の報告を求めます。 

 町田義昭議会運営委員長。 

  （町田義昭議会運営委員長登壇） 

○町田義昭議会運営委員長 議会運営委員会を代

表いたしまして、去る11月30日の委員会におい

て決定した今定例会の会期及び会議日程等につ

いてご報告いたします。 

 会期につきましては、お手元に配付しており

ます平成28年第５回市議会定例会会議日程表の

とおり、本日12月２日から12月22日までの21日

間といたします。 

 市政一般に関する質問につきましては、議事

日程第２号、第３号のとおり、12月７日、８日

の２日間とし、このたびの質問者は９名の予定

ですので、第１日目５名、第２日目４名といた

します。 

 なお、市政一般に関する質問につきましては、

これまでは１回目を一括質問、一括答弁で行い、

再質問以降は質問席から一問一答で行うものと

してまいりましたが、本定例会からは、この従

来の方式とは別に１回目の質問から一問一答で

行う新たな方式を試行的に導入し、従来の方式

との選択制とすることを決定しました。質問者

９名のうち、３名が従来の方式の質問を行い、

６名が新たな方式により質問を行います。 

 各常任委員会、特別委員会の日程につきまし

ては、日程表のとおりであります。 

 予算総括質疑発言通告の締め切りは12月14日、

討論発言通告の締め切りは12月20日といたしま

す。なお、最終日12月22日、本会議前に議会運

営委員会を開催させていただきます。 

 以上、よろしくお取り計らいくださいますよ

うお願い申し上げ、ご報告とします。 

○渋谷佐輔議長 お諮りいたします。 

 今定例会の会期は、ただいま議会運営委員長

から報告がありましたとおり、本日から22日ま

での21日間と決定し、会議日程につきましては、

お手元に配付してあります平成28年第５回市議

会定例会会議日程表のとおり決するにご異議ご

ざいませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○渋谷佐輔議長 ご異議なしと認めます。 

 よって、そのように決定いたしました。 

 

 

 日程第３ 議案第７６号 置賜広域行 

 政事務組合規約の一部変更について 

 外１８件 

 

 

○渋谷佐輔議長 次に、日程第３、議案第76号 

置賜広域行政事務組合規約の一部変更について

から、日程第21、議案第94号 平成28年度長井

市介護保険特別会計補正予算第２号までの19件

を一括議題といたします。 

提案者の説明を求めます。 

内谷重治市長。 

  （内谷重治市長登壇） 

○内谷重治市長 おはようございます。 

 議案第76号 置賜広域行政事務組合規約の一

部変更についてご説明申し上げます。 

 本案は、置賜広域行政事務組合において、平

成28年度をもって死亡獣畜保冷施設が廃止され

ることに伴い、同組合が共同処理する事務から

その設置及び管理運営に関する事務を削除する

ため、ご提案申し上げるものでございます。 

 続きまして、議案第77号 置賜広域病院組合

規約の一部変更についてご説明申し上げます。 

 本案は、置賜広域病院組合が経営する病院事

業に地方公営企業法の全部の規定を適用するた


